

# روزنامہ

## الفصل

پندرہ ویں

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر  
دوڑن دین تیز

قیمت فی کپیچا ۲ روپے

جلد ۵۵ نمبر ۲۰ مارچ ۱۹۵۸ء

### اخبار احمدیہ

۵۔ روہ ۱۹ مارچ۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محنت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ روہ ۱۹ مارچ۔ کل سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے تازہ جہڑیل چلی۔ حضور نے خطبہ میں اجاب کو مائی قربانیوں کے علاوہ خدمت دین کے لئے اپنے اوقات بھی قربان کرنے کی تلقین فرمائی۔ اس ضمن میں حضور نے اجاب کے سامنے ایک ضروری تحریک رکھی کہ اجاب اس سال ۵۵ سے چھ ہفتہ تک کا عرصہ خدمت دین کے لئے وقف کریں۔ انہیں اس عرصہ کے لئے مختلف علاقہ جات میں بھیجکر ان سے

دعاں تربیت سے متعلق مختلف کام لئے جائیں گے۔ حضور نے فرمایا جیتھ ایسے اجاب کو سفر کے اخراجات خود برداشت کرنا پڑیں گے۔ اس لئے اس خدمت کے لئے وہ اجاب اپنے آپ کو پیش کریں۔ جو اخراجات سفر برداشت کرنے کی استطاعت رکھتے ہیں، نیز دولت اپنے نام پیش کرتے وقت یہ بھی اطلاع دیں کہ وہ اپنے خرچ پر کتنے سفر کر سکیں گے۔ تاکہ انہیں اس کے مطابق ہی مختلف علاقہ جات میں بھیجا جاسکے۔ حضور کے خطبہ کا مکمل متن کسی قریبی اشاعت میں بریڈ قائمین کی جگہ لگا۔ (اشاد اللہ)

۵۔ محترم ابو سلیم اللہ خان صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ صاحب آت میر پور خاص ایک ہفتہ سے بیمار تھے بخار سخت بیمار ہیں۔ کمزوری زیادہ ہے۔ ان کی صحت کا ملہ و عافیت تادم کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خاکسار کی محترم والدہ صاحبہ بھی عارض اور درم کی وجہ سے سخت بیمار ہیں۔ ان کی صحت کا ملہ کیلئے بھی دعا کریں۔ شوکت حسین شاد سید کوک میر پور خاص

۵۔ ملک احسان اللہ صاحب بیگنہ ترقیہ کا لچھ خیر نوح اکرام اللہ بھارہ تھوڑے بیمار ہے۔ اور بہت کمزور ہو گیا ہے۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (منفورا رحمہ ربوہ)

۵۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے: "خوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپے جو سولہ گولڈ ڈوسٹوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہئے" (افسر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول اپنے ہمہ گیر وصال کی وجہ سے

### صدقیت کے بلند مقام پر فائز تھے

آپ نے ایمان و یقین علم و معرفت اور تقویٰ و توکل میں کمال حاصل کر کے فدائیتِ جاں نثاری کا نہایت اعلیٰ نمونہ پیش فرمایا

خدمتِ قرآن و نظامِ خلافت کا استحکام آپ کے وہ عظیم الشان کارنامے ہیں جو رہتی دنیا تک نڈھال ویدیں گے مجلسِ خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام منعقدہ جلسہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی سیر پر عمل کے سلسلہ کی ایمان فروز تقاریر

دیوانہ روزہ ۱۹ مارچ کی شام کو عمل کے سلسلہ نے ایک وسیع جیالے پر منعقدہ جلسہ عام میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر تفصیل سے روشنی ڈالنے ہوئے آپ کے ارشاد اعلیٰ مقام آپ کے بلند پایہ اور ہمہ گیر احکامات نیز سیرت خلیفۃ المسیح آپ کے عظیم الشان کارناموں کو بری وضاحت سے پیش کیا۔ سیرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا یہ جلسہ مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام نماز مغرب کے بعد گولڈ بازار کے وسیع میدان میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اس میں خدام و اطفال کے علاوہ دیگر اجاب جماعت بھی ذوق و شوق اور دلور عشق کے عالم میں بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے اور انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرت اور کارناموں کے اذکار کو محنت و استقامت کے جذبے کے تحت بہت توجہ اٹھانک اور غیبی کے ساتھ سنا۔ تمام وقت اکثر اجاب پرائڈر جذبہ کی ایک خاص کیفیت ظاہری رہی مسجد گولڈ بازار میں پردہ کا انتظام بجا چنانچہ مسورات بھی خاص

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا پیغام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی درخواست پر جلسہ سیرت حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے موقع پر جو ۱۹ مارچ ۱۹۵۸ء کو منعقد ہوا مجلس کے نام اذکار و شفقت حسب ذیل پیغام ارسال فرمایا:

"میرا پیغام یہ ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے جذبہ فدائیت اور جاں نثاری کے مطابق آپ لوگ عمل کریں"

مرزا ناصر احمد (خلیفۃ المسیح الثالث)

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۶ء

# ہستی باری تعالیٰ کا واضح ثبوت

— سلسلہ کیلئے دیکھیے الفضل ۱۸ مارچ —

یہ درست ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کا تاریخی ثبوت نہایت اہم ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی فرماتے ہیں۔

”دنیا میں دو گروہوں کے رہنے سے عدالت ڈگری دے دیتی ہے۔ چنانچہ گروہوں کے میان پر جان جیسی عزیز چیز کے خلاف عدالت ختم ہوتے دے دیتی ہے اور یہاں ہی پر لٹکا کر ذبح ہے حالانکہ شہادتوں میں جعل اور سازش کا اندیشہ ہی نہیں یقین ہوتا ہے۔ لیکن خدا کے متعلق ہزاروں لاکھوں باتوں نے جو اپنی قوم اور ملک میں مسلم راہباز نیک جن تھے شہادت دی ہو اسے کافی نہ سمجھا جاوے۔ اس سے بڑھ کر حماقت اور بہت دھرمی کی ہوگی کہ لاکھوں مقدسوں کی شہادت موجود ہے۔ اور پھر انہوں نے اپنی حالت سے بتا دیا ہے اور خون دل سے یہ شہادت لکھ دی ہے کہ خدا ہے اور ضرور ہے۔ اس پر بھی اگر کوئی انکار کرتا ہے تو وہ بے وقوف ہے۔“

(ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۱۵۵)

یہ ٹھیک ہے کہ ہمارے پاس تاریخ کی یہ شہادت موجود ہے۔ تاہم جیسا کہ ہم نے گزشتہ ادارہ میں لکھا ہے تاریخی شہادت سے بھی بڑھ کر وہ شہادت جو خود ہمارے زمانہ میں کوئی فرستادہ حق پیش کرے۔ ایک لمحہ کہہ سکتا ہے کہ یہ روایات موضوع میں لوگوں کو محض حسن ظنی سے گھڑ لی ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بارہا اس اعتراض کی طرف توجہ دلائی ہے اور بتایا ہے کہ محض گزشتہ واقعات سے دل متسلی نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ضروری ہے کہ یہ ثابت کیا جائے کہ جو خدا تعالیٰ اچھے زبانوں میں بولا تو۔ وہ آج بھی بولتا ہے۔ آپ نے کئی کئی مثالوں سے اس حقیقت کو واضح فرمایا ہے۔ چنانچہ جیسا کہ ہم نے گزشتہ ادارہ میں واضح کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایسے لوگوں کی پہچان کے لئے جو اللہ تعالیٰ سے ہم کلام ہوتے ہیں نشانیاں متعین فرمائیں۔ یہاں تک کہ اگر پریمان ہو چکا ہے چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس زمانے میں ان نشانوں کے ساتھ مبعوث ہوئے ہیں تاکہ زندہ خدا تعالیٰ کی ہستی کا ثبوت اپنے وجود سے دنیا کے سامنے پیش کریں۔ آپ فرماتے ہیں۔

”غور طلب بات تو اس مقام پر یہ تھی کہ کئی آئے والا اپنے ساتھ نشانات لکھتے ہیں یا نہیں؟ اگر وہ ان نشانات کو پاتے تو انکار کے لئے جرات نہ کرتے مگر انہوں نے نشانات اور تائیدات کی تو پرواہ نہ کی اور دعوے سنے ہی کہہ دیا انت کاشور۔“

یہ قاعدہ کی بات ہے کہ انبیاء علیہم السلام اور خدا تعالیٰ کے مومنین کی شناخت کا ذریعہ ان کے معجزات و نشانات ہوتے ہیں۔ جیسا کہ گورنمنٹ کی طرف سے کوئی شخص اگر حاکم مقرر کیا جائے۔ تو اس کو نشان دیا جاتا ہے۔ اسی طرح پر خدا تعالیٰ کے مومنین کی شناخت کے لئے بھی نشانات ہوتے ہیں۔ اور میں دعوے سے بہت ہوں کہ خدا تعالیٰ نے میری تائید میں نہ ایک نہ دو نہ دسویں لاکھوں نشانات ظاہر کئے۔ اور وہ نشانات ایسے نہیں ہیں کہ کوئی انہیں جانتا نہیں بلکہ لاکھوں ان کے گواہ ہیں۔ اور میں کہہ سکتا ہوں کہ اس عہد میں بھی خدا ان کے گواہ موجود ہوں گے۔ آسمان سے میرے لئے نشان ظاہر ہوتے ہیں زمین سے بھی۔“

”وہ نشانات جو میرے دعوے کے ساتھ مخصوص تھے اور جن کی قبل از وقت اور نبیوں اور حضرت مسیٰ علیہ السلام کے ذریعہ خبر دی گئی تھی وہ بھی پورے ہو گئے۔ مثلاً ان میں سے ایک کسوف خسوف کا یہی نشان ہے جو ہم سب نے دیکھا۔ یہ صحیح حدیث میں خبر دی گئی تھی کہ ہمدی اور

سیح کے وقت میں رمضان کے عہد میں سورج اور چاند گرہن ہوگا۔ اب بتاؤ کہ کئی یہ نشان پورا ہوا ہے یا نہیں؟ کوئی ہے جو یہ کہے کہ اس نے یہ نشان نہیں دیکھا؟ اور ایسا ہی یہ بھی خبر دی گئی تھی کہ اس زمانہ میں طاعون پھیلے گی۔ یہاں تک شدید ہوگی کہ اس میں سے سات مہینے تک اب بتاؤ کہ کیا طاعون کا نشان ظاہر ہوا یا نہیں؟ پھر یہ بھی لکھا تھا کہ اس وقت ایک نئی سواری ظاہر ہوگی۔ جس سے اونٹ بے کار ہو جائیں گے کیا ریل کے اہل سے یہ نشان پورا نہیں ہوا؟ میں کہاں تک خدا رکوں۔ یہ بہت بڑا سلسلہ نشانات کہے۔ اب غور کرو کہ میں تو دعوے کرنے والا دجال اور کاذب قرار دیا گیا۔ پھر یہ کیا غضب ہوا کہ مجھ کا ذہن کے لئے یہ سارے نشان پورے ہو گئے؟ اور پھر اگر کوئی آئے والا دعوے تو اس کو کیا لے گا۔ کچھ تو انہماں کر دو اور خدا تعالیٰ سے ڈرو۔ کیا خدا تعالیٰ کسی جھوٹے کو بھی ایسی تائید کرے؟ عجیب بات ہے کہ جو میرے مقابل پر آیا وہ ناکام اور نامراد ہوا۔ اور مجھے جس آفت اور مصیبت میں من لطفین نے ڈالا میں اس میں سے صحیح سلامت اور باعراذ نکلا۔ پھر کوئی قسم کھا کر بتا دے کہ جھوٹوں کے ساتھ ہی معاملہ ہوا کرتا ہے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۵۵ و ۲۵۶)

اپنی بخت کا فرق کو واضح کرتے رہے آپ فرماتے ہیں۔

”یاد رکھو کہ میرے آنے کی دو غرضیں ہیں ایک یہ کہ جو قبلہ اس وقت اسلام پر دوسرے ظاہر کا ہوا ہے۔ گواہ اسلام کو کھاتے جلتے ہیں۔ اور اسلام نہایت کمزور اور تنہا ہے۔ نہایت بوجہ ہے۔ اس وقت خدا تعالیٰ نے مجھے بھیجا ہے تا میں ادا ان سلسلہ کے حوالے سے اسلام کو بچاؤں اور اسلام کے بڑے زور دلال اور خدا تعالیٰ کے ثبوت پیش کر دوں اور وہ ثبوت عمادہ علی دلائل کے اوارہ برکات سماوی ہیں جو ہمیشہ سے اسلام کی تائید میں ظاہر ہوتے رہے ہیں۔ دوسرا کام یہ ہے کہ جو لوگ کہتے ہیں کہ ہم خدا پرست ہیں اور یہ کہتے ہیں اور وہ کرتے ہیں۔ یہ صرف زبانوں پر حساب ہے۔ اس کے لئے ضرورت ہے کہ وہ کیفیت انسان کے اندر پیدا ہو جائے جو اسلام کا مغز اور اصل ہے۔ میں تو یہ جانتا ہوں کہ کوئی شخص مومن اور مسلمان نہیں بن سکتا۔ جب تک ابو بکرؓ عمرؓ عثمانؓ علیؓ رضوان اللہ علیہم اجمعین کا سانگ پیدا نہ ہو۔“ (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۱۱۱)

الغرض اللہ تعالیٰ کے وجود کے ثبوت کے حصول گزشتہ انبیاء علیہم السلام اور ان کے متبعین کی تصدیق نہایت اہمیت رکھنے کے باوجود اس امر کی مقتضی ہے کہ زندہ خدا کا ثبوت ہر زمانے کے لوگوں کو دیا جائے تاکہ متضرر اس کو محض گزشتہ لوگوں کے توہم کا نتیجہ یا محض افسانہ سازی قرار دے کر ڈر نہ کر دیں۔ چنانچہ آج تمام دنیا کے لوگوں پر یہ رنگ غالب ہے۔ یہ اسی لئے ہے کہ آج دنیا بھر باقی اور شاہدانی ثبوت کے سوا کسی اور ثبوت سے مطمئن نہیں ہوتی اور حقیقت بھی یہ ہے کہ جب تک اللہ تعالیٰ کے وجود پر محکم یقین پیدا نہ ہو اس وقت تک کوئی انسان صحیح معنوں میں ذہنی اعمال ہی نہیں لاسکتا۔ انسان جو عمل کرتا ہے وہ اسی وقت صحیح عمل ہو سکتا ہے۔ جب یہ یقین پیدا ہو جائے کہ جو نتائج چاہتا ہے وہ اس عمل سے برآمد ہو سکتے ہیں۔ جب تک کسی منزل پر پہنچنا چاہتے ہیں تو وہی راستہ اختیار کرتے ہیں جس کے متعلق ہیں یقین کامل ہوتا ہے کہ راستہ ہمیں ہماری منزل مقصود تک پہنچا دے گا۔ جو لوگ پہلے اس راستہ پر چل کر اس منزل پر پہنچے ہیں واقعی ان کی تاریخی شہادت بڑی اہمیت رکھتی ہے۔ لیکن جب کوئی انسان ہمارے ذاتی علم میں اس راستہ سے منزل مقصود پر پہنچے۔ تو اس سے اور بھی یقین ہوتا ہے۔ تاہم یقین کا اس سے بھی ایک اور مقام ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ کوئی انسان خود اس راستہ سے منزل مقصود پا لے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے وجود کا ثبوت صرف اپنے تجربے سے ہی نہیں دیا۔ اور صرف آپ نے اپنے نشانات ہی نہیں دکھائے۔ بلکہ آپ نے یہ دعوے بھی فرمائے کہ ہم دوسروں کو بھی جو ہماری محبت میں رہے اللہ تعالیٰ سے ملا سکتے ہیں۔“

# نائیجر یا میں تبلیغ اسلام اور اس کے شاندار نتائج

سراج احمد ویلو مرحوم کی قابل قدر اسلامی خدمات اور ان کا احمدی مشن کے نام ایک خط

(مکرر مصوری نصیر الدین احمد صاحب لیم۔ لے۔ انچارج مشن نائیجریا)

دائیں خدائے واحد کو ماننا ہر  
اور عقیدہ عقیدت کو تسلیم نہیں کرتا۔  
مجھے اس امر کا بھی اعتراف ہے کہ  
عیسائی مسلمانوں پر ناروا حملے کرتے  
رہے ہیں۔ حالانکہ آنحضرت (صلی اللہ  
علیہ وسلم) کا یہ عیسائیوں پر احسان  
ہے کہ انہوں نے حضرت مسیح کی عزت  
کو قائم کیا۔ (ایک عیسائی پادری)

شمالی نائیجریا کے مرحوم وزیر اعظم سراج احمد ویلو  
کی صدارت میں منعقد ہونا تھا لیکن موجودہ  
انقلاب میں سراج احمد ویلو کے شہید ہوجانے  
وجہ سے اسے ملتوی کر دیا گیا۔ شمالی میں  
ایک جماعت نصر الاسلام کے نام سے قائم  
ہوئی ہے۔ سکیم برقی کے اس کا افتتاح  
کیا جاتا اور اس موقع پر شمالی اور جنوبی  
نائیجریا کی تمام موسائٹیوں کو مجتمع کر کے  
ایک متحدہ کونسل قائم کی جائے۔  
ہم نے اپنے اخبار ٹرٹھ میں ایک  
ایڈیٹوریل کے ذریعہ اس بات کی تحریک  
کی کہ مسلمانوں کو اپنے آپ کو حالات کے  
مطابق ڈھالنا چاہیے اور اس ملتوی شدہ  
کانفرنس کو ضرور منعقد کرنا چاہیے۔

شمالی نائیجریا کے گریڈڈ فٹ اضی  
ایڈیٹوریل کے پاس جب ہمارا یہ پرچہ  
گیا تو انہوں نے اس کا حوالہ دیتے ہوئے  
مسلمان لیڈروں سے اس کانفرنس کو  
منعقد کرنے کی تحریک کی اور اسی طرح  
مسلمانوں میں جو اچانک جوہر طاری ہو گیا  
نفاذ و حاکم رہا۔ اب یہ کانفرنس عنقریب  
ہو رہی ہے۔ اس کانفرنس میں ہمارے  
جنرل سیکرٹری اور شاخ ریشل ہورس  
ہیں۔ گزشتہ مرتبہ بھی شاخ ر اور ہمارے  
جنرل سیکرٹری مدعو تھے۔ اس موقع  
پر احمد ویلو پورٹیوٹی کے ڈائریکٹر  
اور پورٹیوٹی سٹوڈنٹ کی یونین کی طرف  
سے چھٹی موصول ہوئی کہ اس موقع پر  
شاخ ر وہاں کے طالباء سے خطاب کرے۔

سراج احمد ویلو مرحوم  
سراج احمد ویلو مرحوم کی وفات پر  
مسلمانوں نے کمالی صبر کا نمونہ دکھایا ہے  
اور شمال میں کسی قسم کا دستاویز نہیں ہوا۔  
سراج احمد ویلو نے اپنا تڑپ سون  
اسلام کی خدمت کے لئے لگا دیا تھا۔  
لاکھوں کی تعداد میں مشرکوں کو

کہاں کہاں کی ہے۔  
۱۵۰۔ آپس میں محبت کرتے وقت بچائے  
افراد کو معیار صداقت بنانے کے  
دونوں مذاہب کے بنیادی اصول  
کو پرکھا جائے ورنہ ذاتیات میں  
پرکھ اور ایک دوسرے کے مذہبی  
میشراؤن پر حملے کرنے کی ذمہ  
آسکتی ہے۔

سعود اپنے مذہب کے اصول خود اپنی  
طرف سے نہ بنائے جائیں بلکہ اپنے  
مذہب کی مقدس الہامی کتب سے  
انہیں پریش کیا جائے۔  
یہ لوگوں کے برعکس پادری بہت  
منکر المزاج ہیں۔ ان کا نام مسٹر  
۱۹۵۰ء ہے۔ یہ چار سال  
پاکستان میں بھی رہے ہیں اور اب وہ بھی  
بول سکتے ہیں۔  
یہ گھانا میں محکم مولانا ندیم بریض صاحب

جو اب میں یورپین پادری نے کہا کہ ہمیں  
اس بات کا اعتراف ہے کہ عیسائیوں  
نے اسلام پر حملے کئے ہیں اور اس لحاظ  
سے مسلمانوں پر زیادتی کی ہے مسلمان  
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا احترام کرتے اور  
ان کو خدا کا فرستادہ نبی تسلیم کرنا  
جزو ایمان سمجھتے ہیں مگر عیسائیوں نے  
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف  
غلط پراسیکشن کیا ہے۔ انہوں نے تسلیم  
کیا کہ آنحضرت کا اس لحاظ سے عیسائیوں پر  
احسان ہے کہ ان کی عزت کو قائم کیا اور  
کہا کہ ہم نے اب یہ نتیجہ کیا ہے کہ اس  
روش کو بدلا جائے اور مسلمانوں کے  
دلوں کو اس طرح مجروح نہ کیا جائے اور  
پھر یہ بھی کہا کہ

یہ تو موت ایک خدا کو  
مانتا ہوں اور تخلیق کے  
عقیدہ کو تسلیم نہیں کرتا۔

اس سال کا آغاز انقلاب سے ہوا  
ہے لیکن اس کا نام حالات زندگی پر کوئی  
اثر نہیں پڑا۔ ہمارا تبلیغ کا کام بغض نہایت  
حسب معمول کامیابی کے ساتھ جاری رہا۔  
لوگ خاصی تعداد میں جماعت میں شائق  
ہو رہے ہیں۔ ہمارا اخبار باقاعدگی سے  
جاری ہے اور اس کی مستحیبت میں اضافہ  
ہو رہا ہے۔

اس دوران ملکی میرا صاحب  
عادت نے شمالی نائیجریا کے مشنوں کا  
دورہ کیا اور ملکی میرا صاحب شاد  
نے مغربی اور ڈی ایٹ کے دورے کئے  
خدا تعالیٰ کے فضل سے ان دوروں کے  
نتیجہ میں جماعتوں میں بیداری پیدا  
ہوئی ہے۔  
ابادان کی زیر تعمیر مسجد کی پہلی  
منزل تیار ہو گئی ہے۔ دوسری منزل میں  
میشن ہاؤس کی تعمیر کا کام شروع ہو گیا  
ہے۔

”میں نے تمام مسلمانوں کو جہاں کہیں بھی ہوں بلایا ہے کہ ہم اپنے  
تمام نذرانے کو جمع کر کے اپنے مذہب کے استحکام و نشاعت کیلئے  
کوشش کریں مجھے خوب علم ہے کہ اس مقصد کے لئے احمدی مشن ایک  
ذمہ دہم سراج احمد ویلو رہا ہے نہ صرف نائیجریا میں بلکہ ساری  
دنیا میں۔“  
(سراج احمد ویلو مرحوم سابق وزیر اعظم شمالی نائیجریا)

اور محکم مولانا ندیم بریض صاحب سے بھی  
ملے ہوئے ہیں۔  
مسلمانوں کے اتحاد کی تحریک  
نائیجریا میں اب بظہر تھے مسلمان  
بڑی تیزی سے بیدار اور متحد ہو رہے  
ہیں لیکن اس میں ایک نائیجریا مسلم کونسل  
قائم ہوئی ہے جس میں ہماری جماعت سے  
بھی تین نمائندے شامل ہیں۔ (شاخ ر  
ان میں سے ایک ہے)۔  
۵۔ فروری کو کاڈونا میں نائیجریا  
کے تمام مسلمانوں کا ایک عظیم الشان اجتماع

صلح و امن کے تین گرو  
خاک رنے ان سے باقی احقریت  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان کردہ  
صلح اور رشتہ اور مختلف مذاہب کے  
آپس میں محبت اور تعاون سے رہنے کے  
بارہ میں جو تین گرو بتائے ہیں ان پر  
روشنی ڈالی یعنی  
اول۔ بجائے دوسروں میں عیوب تلاش  
کرنے کے جو اپنے پاس اچھ تھیں  
موجود ہیں ان کو پیش کیا جائے تاکہ  
دونوں پر دیکھ لیں کہ ان میں

ان دنوں یورپ کے ممالک سے بہت  
سے سیاح نائیجریا میں آ رہے ہیں ایک  
جرمن زمین افراد کا کانفرنس ہمارے  
مشن ہاؤس میں بھی آیا ہے ان کو  
اسلام پر لٹکھ دیا اور تبلیغ کی۔  
ان میں سے ایک شخص پاکستان میں آٹھ  
ماہ گزار آیا تھا اور اسلام اور احمدیت  
کے بارہ میں اسے کافی معلومات حاصل  
تھیں۔

ایک گروپ ایٹ افریقہ سے آیا۔  
اس میں یوگنڈا اور پورٹیوٹی کا ایک برٹش  
پادری پروفیسر اور ایک مشنری  
عیسائی استاد اور ایک جرمن استاد  
شامل تھے۔ ہوائی اڈہ سے یہ سیدھے  
احمدی سوسائٹی کے چیف امام شوڈینڈے  
کے ہاں آئے۔ امام شوڈینڈے نے  
مسلمان لیڈر کھڑے ہوئے تھے اور  
خاک ر کو بھی بلایا پچھ سوالات انہوں نے  
یہاں کے لوگوں سے کئے اور کچھ یہاں  
دلوں نے ان سے کئے۔  
ایک عیسائی پادری کا اعتراف  
ہمارے سوالات اور تجویزوں کے

# حجاز "سرمین خدا" ہے

## کتابتِ مصر کی شہادت

(مگروشیخ عبد القادر صاحب سنیٹ اسلامیہ پارک لاہور)

قرآن حکیم کا دعویٰ ہے کہ مکہ معظمہ اترقی ہے۔ کعبہ اقدس اربعین گھر ہے جو کہ لوگوں کے انادہ روحانی کے لئے بنا گیا۔ گویا ساری دنیا نے تہذیب و تمدن اور روحانیت کا دودھ مکہ معظمہ کی چھاتیوں سے پیایا ہے۔ مستشرقین کہتے ہیں کہ کعبہ اقدس ایک پیشکدہ تھا جس میں ایک بڑا مجروح اللہ دوسرے مجروحوں کے ساتھ چبٹا تھا۔ اسلام سے پہلے یہ گھر بھی ان معنوں میں "خدا کا گھر" نہیں بنا جس کا دعویٰ قرآن حکیم کو ہے۔ کعبہ اقدس توحید کا نہیں بلکہ شرک کا مرکز رہا ہے۔ قرآن حکیم نے کہا کہ یہ گھر مخالفتِ خدا ہے واحد کی عبادت کے لئے بنا گیا۔ توحید کے اس مرکز کو مشرکین نے منترک کیا اور "حجاز" بنا دیا۔ مشرکین منترک اول اور توحید آخو کا نعرہ لگاتے ہیں۔

قلبِ حقیقی اپنی مشہور کتاب تاریخ عرب میں لکھتے ہیں کہ اللہ قریش کا قبائلی دیوتا تھا جس کی پوجا کا مرکز کعبہ تھا۔ حجر اسود کو خدائی پتھر کے طور پر پوجا جاتا۔

مارکوبیہ اپنی کتاب "محمد" میں لکھتے ہیں: "اللہ اصل میں قریش کے خاندانی دیوتا کا نام تھا اس لئے باقی اسلام کی توحید پرستی کے یہ معنی ہیں کہ انہوں نے دوسرے قبائل کے دیوتاؤں کو منترک کر اپنے خاندانی دیوتا کی اہمیت کا اعلان کیا۔" قلبِ حقیقی نے "عرب کا ایک کتبہ تہذیبی کے متعلق لفظ "شرک" استعمال کرنا ہے اس میں ایک بڑے خدا کے ساتھ دوسرے دیوتاؤں کی پوجا کی جاتی تھی اور اس منترک کے خلاف پیغمبر عرب نے بڑی شدت و جوش سے پیغمبر و تلعین فرمایا ہے۔

مجموعہ حقیقی کے اسم ذات اللہ کے تعلق مستشرقین کے اس قسم کے اعتراضات کا جواب بڑی تفصیل سے الفرقان کے مضامین میں دیا جا چکا ہے۔ الفرقان ستمبر و اکتوبر ۱۹۵۰ء اللہ مجروح حقیقی کا اسم ذات ہے۔ تاریخ کے کسی دور میں بھی اللہ کو قبائلی مجروح کی شکل نہیں دی گئی۔ ہاں اللہ تعالیٰ کے تقرب کے لئے بہت سے دیوتا بنائے گئے۔ بہت اللہ کے نام ہیں بلکہ اسی وقت سے منترک ہے جب یہ گھر خدا تعالیٰ کے نام پر بنایا گیا۔

حجاز میں جو منترک خدا تعالیٰ کا اولین گھر تھا۔ مصر کے کتبہ قدیم میں عرب اور مصریوں نے یہ سفر و دیوتاؤں کی منترک پر کیا ہے۔

اسی کتبہ میں سرمین خدا اور پنت کی شاندار اشیاء کا ذکر ہے جو کہ ایسی برہمنی بیرونی میں لا دی گئیں۔ خوشبودار لکڑیاں، ہاتھی دانت، مصالحے اور ایسے کچھ اور تھوڑے ایسے عرب کے دیوتاؤں کو کہنے تھے یہ وہی لفظ ہے جو کہ عربی میں آج ہے۔ ایسے آج کی جگہ ہے۔ یعنی اسی میں۔

بادشاہ کہتا ہے کہ میں نے یہ سفر و دیوتاؤں کی منترک پر کیا ہے۔

بادشاہ کہتا ہے کہ میں نے یہ سفر و دیوتاؤں کی منترک پر کیا ہے۔

حلقہ مگروش اسلام کیا اور منترکوں کے انخدا کی پوری پوری کوشش کی۔ جس کو مشہور سال خاک راں کے مکان پر لگے گیا لاپتے اپنے بعض وزراء کے ساتھ ہمارے وفد کا استقبال کیا اور نہایت محنت سے پیش آئے اور ہمارے کوششوں کو سراہا اور اپنی منترکوں کی ہوتی تقریر کا ریکارڈ ہمیں دیا۔

میں نے اپنے مسافر اخبار میں ان کے حالات زندگی گذشتہ سال چھپتے تھے اس میں لکھا تھا کہ آپ کا ۱۹۳۸ء سے یہ دستور تھا کہ آپ چار پائی پونیس ہونے لگے بلکہ چٹی پونیس تھے اور ان کو صرف میت گھنے سموتے تھے اور نماز روزہ کے باہر تھے اور ہر سال حج خود بھی کرتے اور غرباء کو حج کرتے۔

اب اعلیٰ وفات کے بعد جب اعلیٰ میراث کا جائزہ لیا گیا تو لوگ یہ معلوم کر کے حیران و ششدر ہو گئے کہ ان کا کسی جگہ ایک پیسہ بھی بیگ بیگ نہیں ہے۔ اپنی تنخواہ بھی عریضہ عریضہ میں کم دینے یا ناقص قلب میں صرف کر دینے اور ان کی قتل پر خوش ہونے والے بھی کھانسیوں سے ل رہے ہیں کہ ایسا اچھا آدمی کونسا ہو سکتا ہے۔ تھا اور یہ عام کہا جاتا ہے کہ عثمان ڈون ڈون کے بعد اب ان کا ایسا آدمی پیدا نہیں ہو سکتا۔

اور نہ ہائے اسکتی صدیوں میں پھر ایسا آدمی پیدا ہو سکتا ہے۔ احمد یوشن کے نام آپ کا ایک خط ۱۹۶۴ء میں ان کی طرف سے جو منترک کے خط آیا تھا اس کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

"پہلے خارج ابن ڈی احمد! آپ کے ذہن ستمبر ۱۹۶۶ء کے خط کا جواب بہت شکر ہے۔ فی حقیقت آپ نے جو قبائل در افرا میرے حق میں استعمال کئے ہیں میں ان میں اپنے لئے اعتراض محسوس کرتا ہوں آپ اور کم دونوں جانتے ہیں کہ ایک دینت ایسا باغ نہیں کہہ سکتا اس لئے میں نے تمام قبائل کو جہاں کہیں رہا بلا پایا ہے کہ ہم اپنے تمام تر ذرائع کو مجتمع کر کے اپنے مذہب کے استحکام اور اشداعت کیلئے کوشش کریں۔ مجھے تو یہ علم ہے کہ اس مقصد کے لئے احمد یوشن ایک زبردست ہم انجام دے گا ہے۔ ہر طرف نا یجور یا میں پلک ساری دنیوں میں اور مجھے یقین ہے کہ کامیابی بالآخر ہماری ہی ہوگی۔ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ ہمیں حوصلہ استقلال اور برداشت کی توفیق عطا فرماوے۔

تا کہ ہم اسلام کی ترقی کا باعث بن سکیں۔ آمین۔" بجز وہ وضع ہے۔ یہ ہمیں صحت ہو گیا کہ ایسا میں حجاز کو خدائی کا لقب لگایا گیا۔ یہ میری منترکوں کے دیوتاؤں کے لئے کہ منترکوں کو کہنے کے لئے دیوتاؤں کو یاد رکھنا۔ منترک حقیقی کو قبول کئے۔ صانع کو قریب کوش کر دیا۔ لیکن "بائسٹر" نام بدت مدید منگ باقی رہا جس کے معنی سرمین خدا آیا اور حرم کے ہیں +

آہوں دیوتا بادشاہ سے عی طلب ہوتا ہے۔ "میں نے تجھے پنت سے سیکر سرمین خدا" میں واقعہ دسارمی زمینیں جو کہ دیوتاؤں کی ہیں بخش دیں۔"

اس سے معلوم ہوتا ہے سرمین خدا دیوتاؤں کی جگہ ہے یعنی ماٹکرا اللہ کا جہت یعنی بن کے متعلق آہوں دیوتاؤں کے الفاظ ہیں۔ سرمین خدا میں یہ ایک نہایت درجہ با برکت اور شاندار لفظ ہے۔ زمین سے بلا شکر و شہ بہ ملک میری سترقوں اور خوشنہ دی کا آماجگاہ ہے سرمین خدا کے جوب میں اپنی پنت لیتے ہیں۔" ۱۸۰۰ قبل مسیح میں سانخ کارافون نے زمانہ میں عرب کے جہ کے حالات ایک کتبہ میں محفوظ ہیں۔ ہم کارو اور لکھا ہے۔

"جب ہمیں سب سے لوٹا تو میں نے منترک منظر کے حکم کے مطابق" اور خدا کی بندگی کا پون سے اہمیت کی پیداوار اور مصروفیات کو حاصل کیا اور اپنے ہمراہ لے آیا۔ پنت کے خوشبودار مصالحے میں نے فرعون کے لئے حاصل کئے۔" برگش نے اس کتبہ پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ سرمین خدا یا مقدس سرمین سے مراد ملک عرب کا منترک یا علی علاقہ ہے یعنی حجاز۔ (تاریخ مصر از برگش ص ۱۸۱)

پھر یہی عالم تھا اور مصری کتب میں لکھا ہے کہ پنت اور مقدس سرمین سے مراد عرب کا جنوبی حصہ اور مغربی اعلیٰ علاقہ ہے۔ یہ مصری روایت کی رو سے دیوتاؤں کا گھر اور انکی زادبوم ہے۔

تاریخ مصر از برگش مطبوعہ ۱۹۰۲ء ص ۲۶ بریل کے کتبہ کے لئے کہ وہ سرمین دو پونیس سال قبل مسیح سے لیکر قبل مسیح تک کتبہ میں برابر "سرمین خدا" کا ذکر نہیں ملتا ہے۔ شروع میں حجاز کا منترک یا علی علاقہ مراد لیا گیا جس میں مکہ معظمہ واقع ہے۔ پھر اسے عرب کے لئے یہ نام مروج ہو گیا۔

"تاریخ قدیم کی اس شہادت سے یہ بات اظہر من الشمس ہے کہ اس کی تہذیب کی ابتدا ہی میں حجاز کو روحانیت کا مرکز مقدس سرمین اور خدا تعالیٰ کی منترکات کا مرکز اور منترک بھی گیا یہی وجہ ہے کہ اس کا نام با نظر زمانہ لفظ اللہ تھا یہ سب کچھ کیوں تھا۔ قرآن حکیم نے بتایا کہ یہاں وہ بہت الخبت ہے جو کہ نسل انسانی کا کوئی مرکز اور کوہ مقدس ہے۔ ان اول بدت وضع لئلا ناس کی حقیقت اب روز روشن کی طرح پتہ چلے گئے ہیں ملاحظہ ہو

جد اول ۱۳۱۱ء، جلد دوم ۱۳۱۲ء، ۱۳۱۳ء، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱

Ancient record of Egypt by Breasted

جد اول ۱۳۱۱ء، جلد دوم ۱۳۱۲ء، ۱۳۱۳ء، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱

# حضرت اسحاق الموصیٰ کے اخلاقِ حسنہ اور اوصافِ حمیدہ کے

## چند واقعات

(از کرم ملک صیب الرحمن صاحب - ریٹائرڈ ڈپٹی انسپکٹر انسکولز)

### ایک غیر از جماعت معزز خاندان کی پھر پور امداد

۱۹۳۵ء کی بات ہے جب کہ میں جام پور میں تھا۔ میرے ایک عزیز از جماعت محض دوست جو جام پور کے ایک معزز سید گھرانے سے تعلق رکھتے ہیں اور اس وقت ضلعانوالہ کے فضل سے اس نواح میں معزز ترین لوگوں میں شمار ہوتے ہیں، ایک مقدمہ زید دفعہ ۱۰۹ تخریبات ہند میں جنس گئے ابتدائی عدالت نے انھیں پانچ سالہ تہہ باشتقت اور دو ہزار روپیہ جرمانہ کی نذر سنا دیا، انہوں نے مجھ سے خواہش کی کہ کسی طرح محترم جوہری خفرا اللہ خان صاحب کو اس پر آمادہ کیا جاوے کہ وہ سشن کورٹ ڈیرہ غازی خان میں ان کی وکالت کریں۔ اس وقت محترم جوہری صاحب کا تقریر برضول محسن صاحب مرحوم کی جگہ دائرے کو تسلیم میں ہو چکا تھا۔ گو انہیں تک انہوں نے چارج نہ لیا تھا۔ نیز محترم جوہری صاحب لاہور ہائی کورٹ کے چوٹی کے دھلاہیں سے تھے۔ لہذا انہوں نے حالات ان کا ڈیرہ غازی خان جیسے

حضور نے اسی وقت محترم جوہری صاحب کو لکھا یا کہ وہ ڈیرہ غازی خان پہنچ کر ان کے کہیں کی پوری کریں۔ محترم جوہری صاحب بے حد عدم العزیم کے باوجود اپنے آقا کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ڈیرہ غازی خان تشریف لے گئے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہیں بری کر دیا۔ حضور کی کرم نوازی سے اس خاندان نے بعد میں بہت ترقی کی حضور کی اس شفقت کا ان پر اتنا اثر ہے کہ تقریباً ۲۰ سال کے بعد ایک دفعہ ایک معزز افسر ضلع نے جو محترم شاہ صاحب کا بھانجا تھا، احمدیوں کے متفقہ پیمانہ لکھا تو انہوں نے بدداشت نہ کیا اور بہادری کے اصولوں کے برخلاف انہیں زبرد توبیخ کی۔ اس پر انہوں نے غصہ دیا۔ کہ کیا تم مرزا کی بیوی گئے ہو، محترم شاہ صاحب نے جواب کہا کہ مرزا کی تو نہیں۔ البتہ مرزاؤں کا غلام ضرور ہوں۔

### ایک ہندو افسر کی حضور کے اخلاقِ حسنہ کے متعلق گواہی

۱۹۳۵ء سے ۱۹۳۹ء تک میں شجاع آباد میں تعینات تھا۔ ان دنوں جب حضور سندھ تشریف لے جاتے۔ تو خاکسار چند ایک معزز دوستوں کے ہمراہ حضور کی زیارت کے لئے سٹیشن پر حاضر ہوا۔ ۱۹۳۵ء والی اجراء کنوینشن بعد ایک دفعہ جب حضور دہلی سے گزر رہے تھے تو میں نے دہلی کے سرکاری ڈاکٹر چاندرائی صاحب سے سٹیشن پر چلی کہ حضور کی زیارت کرنے کو کہا خود تو وہ کئی گھنٹوں کا دم دھبے سے جا کے لیکن دوسرے دوستوں کو مخاطب کر کے کہا آپ سب کو ضرورت کی زیارت کرنا چاہیے۔ وہ تو کوئی بڑے ہی بہت

ہیں۔ کچھ گئے کہ میرے ایک ماہوں سب الیکٹریسیٹس ہیں۔ جب احوال سے قادیان میں کانفرنس کی تو وہ دہلی ڈوبل پر تھے۔ ایک دن پولیس کے افسروں نے پوچھا کیا۔ کہ وہ حضور کی زیارت کریں اور چشم خود دیکھیں کہ جس انسان کی مخالفت میں اتنے لوگ ہیں جس میں گورنمنٹ کے بعض افسران بھی شامل ہیں۔ وہ کئی صفات کا مالک ہے۔ انہوں نے بتلایا کہ ہم چند پولیس افسر ایک دن اکتھے ہو کر ہو گئے۔ ہمیں فوراً ہی زیارت کی اجازت مل گئی۔ چنانچہ ہم کو ملاقات میں گئے۔ اور عرض کیا کہ ہمیں کچھ عرض نہیں کرنا۔ ہم صرف یہ چاہتے ہیں کہ حضور کچھ دیر ہمیں اپنی صحبت میں چنے کی اجازت دیں چنانچہ ہم کچھ دیر وہاں ٹھہرے۔ اور حضور اپنے کام میں مشغول رہے، داسی کے وقت ہم نے عرض کیا۔ کہ ہمیں کچھ نصائح کی جائیں تو حضور نے فرمایا کہ میری نصیحت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کریں، اس سے ہر وقت ڈریں، اس کی مخلوق کو تنگ نہ کریں۔ ہر ایک کے ساتھ اخلاق سے پیش آئیں۔

ہیں تو توجہ تھی کہ حضور ہمیں یہ کہیں گے کہ اسلام قبول کرو۔ اور ہندو مذہب چھوڑ دو۔ ورنہ دوزخ میں جاؤ گے۔ اور کچھ اپنی بریت میں بھی باتیں کریں گے۔ لیکن ہمارے حیران کی کوئی حد نہ رہی جب ہم نے دیکھا کہ حضور نے وہی ہمارے جذبات کو صبر پہنچایا اور نہ ہی کوئی خوش حدانہ بات کی، اس سے ہم نے سمجھ لیا کہ ہر انسان ضرور کوئی بہت ہے، جسے اس دنیا کی بڑی سے بڑی طاقت بھی مرعوب نہیں کر سکتی، حضور کا ذہن یہ تھا۔

شجاع آباد میں کئی دفعہ شہرہ اجرائی

لیڈر قاضی احسان احمد صاحب جو بس وقت نہ عرصے میرے پاس آیا کرتے تھے دو تین دفعہ انہوں نے کہا کہ آپ کے عقیدہ سے اس قدر ذہین ہیں اور ان کا دماغ اتنا اعلیٰ ہے کہ ہماری سیکمیں نکل کر دیتے ہیں۔ میں انہیں کہتا، کہ یہ ٹھیک ہے، لیکن خود اس آگے بڑھو اور یہ کہو کہ اللہ تعالیٰ کی امداد ان کے ساتھ ہے جو آپ کو کچھ کرنے ہی نہیں دیتی، لیکن چونکہ انہیں اس امر سے اتفاق نہ تھا، لہذا موضوع سے سخن بدل جاتا، حضور کی دعا کا معجزانہ اثر

شجاع آباد کے قیام کے دوران مجھے ایک المیہ امر من لاجن بر گیا کہ جس نے مجھے بالکل نہ حال اور مردہ کی مانند کر دیا۔ حضور نے حضور سے دہلی کے بعد میٹ میں اتنا شدید درد اٹھایا کہ میں بے ہوش ہو جاتا، تقریباً دو سال میں نے ہر قسم کے علاج کئے لیکن حالت خراب ہو گئی، آخر تک ام کر میں شہرہ کے مہرگاری ہسپتال میں داخل لے لیا، وہاں ٹسٹ ہوئے اور یہ فیصلہ ہوا کہ میرے تپ اور اینڈکس بر دو کا آپریشن ہوگا۔ اس سے مجھے گھبراہٹ پیدا ہوئی اور میں ایک دن بلا اجازت ہسپتال سے چلا گیا اور قادیان پہنچا اور حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر تمام ماجرا عرض کیا حضور نے توجہ سے سن کر دیا یا کہ آپ کی نیند سے سانس تو قطعاً نہیں ہوا تپہ میں نقص ہے۔ آپ علاج کروائیں میں دعا کروں گا، اللہ آرام آجائے گا۔ اس کے بعد مجھے یقین ہو گیا کہ میں تندرست ہو جاؤں گا، چنانچہ میں اپنی ملازمت چھوڑ کر آیا اور ملتان کے ایک جگہ صاحب سے معمولی ادویات کے استعمال کر کے شہرہ کو کھینچ کر تین چار ماہ کے بعد بیماری کا نام و نشان ہمیں نہ رہا، حالانکہ اس سے قبل تقریباً دو سال لیوان مادہ انگریزی ادویات استعمال کر چکا تھا، پس یہ صرف حضور کی دعا کا معجزانہ اثر تھا جس نے میرے جیسے مردہ کی مانند مریض کو شفا یاب کر دیا، اس کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے آج تک مجھے میٹ کی تکلیف نہیں ہوئی۔ حالانکہ غذا کے معاملہ میں سخت برہم بینی کرتا رہا ہوں میری سنانا دیکھ کر میرے ایک معزز دوست نے جو اس عرض سے ذلت ہوئے انہوں نے حکیم صاحب کا دی علاج کیا۔ لیکن وہ جانبر نہ ہو سکے۔ مارچ ۱۹۶۵ء میں

### ضروری اعلان

حکومت پاکستان کا نیا دارالحکومت اسلام آباد بفضل اللہ تعالیٰ سے ترقی کر رہا ہے۔ حکومت پاکستان کی وزارتوں اور دوسرے محکمات میں جہاں احمدی احباب کو اچھی اور دوسرے مقامات سے تبدیل ہو کر رہے ہیں۔ ان بعض دوسرے احمدی احباب مفائی دفاتر مثلاً A.P.O اور اسکے ذیلی شاخوں میں بھی مفائی طور پر تعینات ہو رہے ہیں اور بعض اوقات دیکھا گیا ہے کہ ایسے کئی احباب ایک عرصہ تک جماعت احمدیہ اسلام آباد کی تنظیم میں لاعلمی کیوجہ سے منسلک نہیں ہوتے چنانچہ احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حدافنائی کے فضل سے جماعت احمدیہ اسلام آباد کی تنظیم موجود ہے اور تمام نئے آنے والے احمدی احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ جب بھی تبدیل یا منتقل ہو کر اسلام آباد تشریف لائیں تو وہ مندرجہ ذیل پتہ پر خاک کو گولیں یا دربیٹہ پیدا کریں۔ انشاء اللہ جماعت ہذا ایسے زاہدہ احباب کی خدمت کے لئے ہر ممکن کوشش کرے گی۔ اسکا طرح جو احباب اسلام آباد میں مقیم ہوں۔ اور انہوں نے ابھی تک جماعت سے خود کو منسلک نہیں کیا ان سے بھی اتنا کس ہے کہ وہ مندرجہ ذیل پتہ پر ملاقات کریں۔ اور جماعت سے وابستگی پیدا کر کے ثوابدار دین حاصل کریں۔ دراصل

حاکم دارالرشید عبدالوہاب۔ سیکشن انیس، ننگہ ۲۲۲۔ سیکٹر ۲/۵-۶۔ ج اسلام آباد۔ ٹیلیفون: ۶۴۵۶۶۔ دفتر ۳۳

### اطفال اور تحریک جدید

حضرت امیر المؤمنینؑ کے نازہ ارشاد کی تعمیل میں ہر پتے کے تحریک جدید کے مانی چہاد میں شامل ہونا چاہئے۔ نخبیداران مہاس اطفال کے وعدے کے تحت جمعی مرکز کو بھجوا دیں۔ اور اسکے اطلاع ہمیں بھی دیں۔ (اہتم اطفال الاحمدیہ مرکز رپورٹ)

### رپورٹ جملہ بھجوائیں

ماہ ذی ہجرت کا گذری جملہ ذریعہ بھجوائیں۔ جن مہاس نے ابھی تک کوئی رپورٹ نہیں بھجوائی یا بے قاعدگی سے بھجوائی ہیں ان کو چاہئے کہ اب وہ باقاعدگی اختیار کریں تاکہ مرکز اطفال کے کام کے متعلق صحیح اندازہ کر سکے۔ سال کے ۵ ماہ گزر چکے ہیں۔ گرا بھجوائیں تاکہ اطفال کی مہاس کو کوئی خوشگن نتائج نہیں ظاہر ہو رہے ہیں۔ اسکے میں آپ سے درخواست کرتا ہوں کہ تمام مہاسیاں ترک کر کے پوری توجہ سے کام کریں۔ اور مکمل رپورٹیں بھجوائیں۔ (اہتم اطفال الاحمدیہ مرکز رپورٹ)

### چندہ وقف جدید

معزز نامہ نگار مجلس مشاورت سے گزارش ہے کہ رپورٹ آتے ہوئے اپنی جماعتوں کا وصول شدہ چندہ وقفہ جدید اپنے ہمراہ لیتے آئیں۔ اور دفتر وقفہ جدید میں تشریف لاکر اپنی جماعتوں کے حسابات کو ملاحظہ فرمائیں۔ جزاؤم اللہ الحسن الخیراء (نام مال وقفہ جدید)

قرسی سبیل ذرا دانا نتطالح امور کے متعلق

مینجرا لفضل سے خط و کتابت کیا کریں۔

فیلز اپنا پتہ اور چپ نمبر کا حوالہ خوشخط لکھا کریں۔

سینئر محضر کرنے کی سفارش کی جسے حضور نے قبول فرما کر میرا آفری کا فریادی۔ مجھے جہاں حضور کی اس شفقت سے پایاں پر بے حد ناز ہے گا وہاں اس امر پر بھی فخر رہے گا کہ حضور پروردگار کی زندگی کے مبارک ایام میں میں غالباً آخری فرہ ہوں جو گورنمنٹ سرورس سے ریٹائر کر لیا گیا ہے۔ لیکن ایک معزز عہدہ پر معزز کی زیر ہدایت تعینات کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ حضور کو درجہ بہ درجہ شرفوں سے نوازے اور حضور کی سببان درود مانا ایلادہ نزدیکی والی ہو۔ اور مجھے حضور کی شفقت کے مطابق کام کرنے کا توفیق عطا فرمائے آمین۔

### یوم مصلح موعود کے جیلے

یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب پر جن احمدی جماعتوں نے جیلے منعقد کئے ان میں سے بیشتر کے نام پیسے شائع ہو چکے ہیں مزید جن جماعتوں کی طرف سے جیلوں کی روداد موصول ہوئی ہے۔ ان کے نام درج ذیل کر کے جاتے ہیں۔ انوکس ہے کہ تفصیلی روداد بوجہ عدم نمائندگی شائع نہیں ہو سکے گا۔

رحمان آباد۔ ضلع نور پور شاہ۔ بہاول نگر۔ منڈی بہاؤ الدین۔ نقرت آباد۔ ضلع نور پور۔ جلیب آباد۔ منس آباد۔ ضلع لاہور۔ منظر گڑھ۔ فورٹ مرٹ۔ ڈسکہ۔ جٹا گاؤں۔ مشرقی پاکستان۔ کرمی۔ سکھ۔ جیل۔ کونہ۔ جلال پور۔ گونڈا اسماعیل ضلع نوشہہ پشاور۔ جھنگ۔ صدر گھنٹیاں۔ گنڈاپور۔ انہر کم پورہ۔ احمد آباد۔ کٹ

### جماعت نائے احمدیہ کے ضلعیالیان مصلح یا کو توجہ فرمائیں

مقامی بشیر احمد صاحب ڈیپارٹمنٹ جماعت احمدیہ گھنٹیاں۔ اسی سکول دکان نے نے تحریر فرمایا ہے کہ ان کے ارد گرد قریب کی جماعتوں سے کسی جماعت میں اگر شہید وغیرہ یا دیگر چیزیں (غرض کہ نئے درود منہ اور مخلص کارکنوں کی ضرورت ہو تو وہ ان کو اطلاع کر دیا کریں۔ کیونکہ ان کی جماعت میں اس کام کے لئے مرزوں کا دلچسپ موجود ہے جو کہ اس کام کو کرنے کے لئے بخوشی اپنے آپ کو پیش کرتے ہیں گھنٹیاں سے ملحقہ جملہ جماعتوں کے صدر صاحبان اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ سب ہر دردت کم بشیر احمد صاحب ذرا دیکھ کر کریں۔ اللہ تعالیٰ اس جماعت کے مخلص کارکنوں کے اس کام میں برکت عطا فرمائے۔ (انچارج مصلح دارالرشید مقامی رپورٹ)

### درخواست پائے دعا

۱۔ خاکسار نے محلہ دارالصدر غربی رپورٹ میں مکان کی تعمیر شروع کرانی ہے۔ جس کی بنیادی اینٹ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے دعا فرمائی اور محترم صاحبزادہ مرزا مسیح احمد صاحب نے وہ اینٹ بنیاد میں رکھی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مکان کی تعمیر کو ہر لحاظ سے مبارک کرے۔ (ڈر احمد عباسی۔ کوشا اسکین دارالرحمت غربی۔)

۲۔ میر سے دالہ محترم جناب سید محمد شفیع صاحب ویشہ گڑھ ڈاکٹر بیت المال کئی دن سے بیمار ہیں انکو نماز و دیگر عوارض سے بیمار چلے آ رہے ہیں صحت بہت کمزور ہو چکی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان کی صحت کا ملہ عاجلہ کرے۔ دعا کی درخواست ہے۔

سید ولی اللہ شاہ سابق سینی مشرقی افریقہ

# اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

— ڈھاکہ ۱۸ مارچ — صدر محمد ایوب خاں نے کہا ہے کہ بھارت کے ساتھ حالیہ جنگ نے پاکستان کی ثابت کردی ہے کہ ہلکے فوجی جوان اعلیٰ صلاحیتیں رکھتے ہیں اور ہمارے لڑائی کے طریقے بہترین ہیں۔

صدر محمد ایوب خاں بہاؤ فوجی انٹروں کے ایک اجتماع سے خطاب کر رہے تھے صدر نے حالیہ جنگ میں پاکستانی فوجوں کو ان کی شجاعت اور جوش و خروش پر تخراب تحسین پیش کیا اور کہا کہ اس جنگ میں نہ صرف پاکستانی مسلح افواج نے بلکہ ہر پاکستانی نے بے مثال کمدار اور جرات کا مظاہرہ کیا ہے۔

صدر نے کہا ہر شخص نے دفاعی کوششوں میں بڑے پوراہ کچھ لیا اور سترہ روز کی جنگ میں ہر پاکستانی مرد اور عورت اور بچے نے یہ ثابت کر دیا کہ ہم ایک ایسی باہر قوم کے افراد ہیں جو اپنے وطن کے دفاع اور اپنی آزادی اور خود مختاری کے تحفظ کے لئے بڑے سے بڑے دشمن کا ہٹ کر مقابلہ کر سکتے ہیں۔

— لاہور ۱۸ مارچ — مغربی پاکستان مسلم لیگ کے صدر ملک محمد بخش نے پانچ افراد پر مشتمل ایک کمیٹی تشکیل کی ہے جو حالیہ جنگ کے بے گھر ہونے والے افسراد کی مستقل بحالی کے لئے ضلع کے بحالیاتی حکام سے تعاون کرے گی۔ یہ کمیٹی ہر ہفتہ کو اپنی کمیٹی کے ساتھ ایچ کارگزاروں کی رپورٹ سنبھالی

مسلم لیگ کو دے گی۔ کمیٹی یونین کونسلوں کی سطح پر بھی امدادی کمیٹیاں بنائے گی۔ کمیٹی کے چیئرمین میجر محمد افضل ہوں گے۔ میجر ذوالفقار علی خان ترقی پاشا۔

ملک مہراج خاں رکن صوبائی اسمبلی۔

محمد احمد خاں رکن صوبائی اسمبلی اور سولہ محمد عارف خاں وائس چیئرمین ڈسٹرکٹ کونسل لاہور رکن ہوں گے۔

— ٹوکیو ۱۸ مارچ — جنوبی ویٹنام کے حریت پسندوں نے کل پھر امریکہ پر الزام لگایا ہے کہ وہ حریت پسندوں کے خلاف زبردستی سید ہسپتال کر رہا ہے۔

— پیکینگ ۱۸ مارچ — چین نے گھانا کی نئی حکومت سے امریکہ میں متعین تین سفارتی نمائندوں کے اخراج پر زبردستی احتجاج کیا ہے۔ چین نے سفیر نے کل اپنی حکومت کا ایک احتجاجی نوٹ گھانا کی وزارت خارجہ کے سپرد کیا۔

صدر ایوب نے اپنی تقریر میں ان سیاسی عوامل اور مسائل کا بھی تجزیہ کیا جنکی بناء پر یہ جنگ رونما ہوئی تھی۔ انہوں نے ان بین الاقوامی حالات پر بھی روشنی ڈالی جو پاکستان اور بھارت کی جنگ پر اور اس کے بعد ہونے والے واقعات پر اثر انداز ہوئے۔

— نئی دہلی ۱۸ مارچ — بھارت کے جنگی تیاریوں کے وزیر مسٹر رگھو پھیا نے بتایا ہے کہ بھارتی سائنسدان خود کار میزائل بنانے میں مصروف ہیں۔ انہوں نے آج ایک مباحثے میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ بھارتی سائنسدانوں نے ایک بارودی سرنگ بھی تیار کی ہے جس کا سراخ نہیں لگا جا سکے گا۔

— نیویارک ۱۸ مارچ — سلامتی کونسل نے کل اپنے اجلاس میں قبرص میں امن بحال رکھنے کے لئے اقوام متحدہ کی فوج کو مزید تین مہینے تک متعین رکھنے کا فیصلہ کیا ہے۔ سلامتی کونسل نے اس فیصلہ میں جو قرارداد منظور کی ہے وہ ۱۰ ممبروں پر مشتمل ہے۔

— ایڈنبرا ۱۸ مارچ — نیوزی لینڈ، نائیجیریا اور یوگنڈا نے اسے مشرق وسطیٰ پر سرپیش کی تھی۔

— ڈھاکہ ۱۸ مارچ — پاکستان اور روس کے تجارتی معاہدے کے تحت پاکستان اس سال کے اختتام تک روس کو مندرجہ ذیل اشیاء بڑے پیمانے پر فراہم کرے گا۔

کیا سس۔ پٹ سس کی مصنوعات۔ بکری کی کھالیں۔ باہمنی چاول۔ سوتل کپڑے۔ اونٹنی اور موٹی ہونڈی۔ چمڑے کے جوتے۔ مروانہ قمیض۔ تولیے۔ چادریں۔ دستکاریوں کے تونے۔ ریشمیوں کے فریم۔ کھیلوں کا سامان۔ چمڑے کا سامان۔ پھلوں کا رس اور تھما۔

— کوئٹہ ۱۸ مارچ — بارگاہ میں جہاں گزشتہ دنوں شدید زلزلہ آیا تھا کل رات اور آج صبح پھر زلزلہ کے جھٹکے محسوس کئے گئے۔ پہلا زلزلہ کل رات دس بج کر ۱۱ منٹ پر اور دوسرا چھ بج کر ۸ بج کر ۱۱ منٹ پر آیا۔ ابھی تک کسی جانی نقصان کی اطلاع نہیں ملی ہے۔

## قاعدہ سیرنا القرآن!

قاعدہ سیرنا القرآن بڑا اور چھوٹا دونوں ہاگ پر محبت کر تیار ہو گئے ہیں۔ قیمت قاعدہ کلان فی کاپی ۷۵ پیسے قیمت قاعدہ خوردنی کاپی ۴۰ پیسے تا جواب سے یا ایک حد لینے والوں کے لئے

قیمت قاعدہ کلان - ۶۰/۰ فی سیکڑہ علاوہ محمول ڈاک

قیمت قاعدہ خوردنی - ۲۵/۰ فی سیکڑہ علاوہ محمول ڈاک

مندیرو دی یا طلب کریں یا قیمت بھجوا کر منگوائیں۔

لئے ۶۰ پیسے - مکتبہ سیرنا القرآن - ریلوے - ضلع جھنگ

## اعلان تک

کرم غلام نبی صاحب دلہ جو بہ ری ہمدان صاحب ساکن محمد آباد سٹیٹ کالج لکھنؤ اور بیگ صاحبہ منت جو بہ ری بہاول الدین صاحب مرحوم ساکن کسری ضلع مظفر پور کے ساتھ ملنے ایک نیا رہنما پیر حق نمبر ۱۲ مورخ ۱۲ مارچ ۱۹۶۶ء بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ کسری میں کرم مولانا محمد اکبر انقل صاحب شاہ مرن سلسلہ احمدیہ مقیم کسری نے پڑھا۔

تمام احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس رشتہ کے جانیوں کے لئے باریک بینی سے دعا فرمائیں۔

(علامہ احمد عطا - امیر جماعت احمدیہ محمد آباد سٹیٹ ضلع مظفر پور)

## درخواست دعا

خاک رکنی بھاجو صاحبہ شہیدہ سہارسی۔ ڈیڑھ ماہ ہو چکا ہے کہ اس تک فاتحہ لکھ کر صورت پیدا نہیں ہوئی۔ سول ہسپتال قزیشہ و درکان میں زیر علاج ہیں۔ راجا جانت سے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔

د خاکسار محمد الدین ریلوے ۱

— نیویارک ۱۸ مارچ — امریکہ برطانیہ اور فرانس نے سلامتی کونسل کو ایک بار پھر مطلع کیا ہے کہ وہ جرمنی کو آزادانہ انتخابات کے ذریعہ منقرض کرنے کی کوششوں کو جاری رکھیں گے۔ میٹروں جمملک نے سلامتی کونسل کے نام ایک خط ارسال کیا ہے جس میں لکھا ہے کہ مشرقی جرمنی کو ایک علیحدہ ملک قرار دے کر اسے اقوام متحدہ کا رکن بنایا گیا تو اس سے ہمارے کوششوں پر بڑا اثر پڑنے کا احتمال ہے۔

امریکہ برطانیہ اور فرانس نے سلامتی کونسل کے صدر کو یہ خط لکھ کر کونسل کو کئی ان کوششوں کے جواب میں لکھا ہے جو وہ مشرقی جرمنی کو اعزاز محمدہ کا رکن بنانے کے لئے کر رہے ہیں۔ حنا میں مزید کہا گیا ہے کہ ہم مشرقی جرمنی کو ایک علیحدہ مملکت تصور نہیں کرتے۔

— کوئٹہ ۱۸ مارچ — معلوم ہوا ہے کہ پاکستان اور ایران کے مشرقی سرحدی کمیشن کا اجلاس اپریل کے پہلے ہفتہ میں منعقد ہوگا۔ پاکستان کی نمائندگی خلات ڈوڈیٹن کے کمنڈر مسٹر ظفر علی کریں گے۔ اس اجلاس میں دونوں ممالک کی سرحدیں کا

رجسٹریشن بورڈ کے امتحان کے لئے جو میٹرنگی رجسٹریشن کوئی راجا جانت ایچ بی۔ فارسی دھو دھو (کھاباں) محبت

# جلت سیرت حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی مختصر و داد

ازادہ خفقت حضرت فرمایا تھا میر صاحب صدر محترم صاحبزادہ مہر زاہد صاحب کے علاوہ محترم مولانا ابوالخطا صاحب فاضل محکم مولوی دوست محمد صاحب شاہ مکرم مولوی جمیل الرحمن صاحب رفیق اور مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب ہتھم مقامی مجلس عمام الاحمدیہ مرکزیہ نے بھی جلسہ سے خطاب فرمایا۔ مزید برآں محکم ناصر احمد صاحب نے حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی ایک نظم خوش آئمانی سے پڑھ کر شافی اور محکم اراجم نذر اچھا نظر نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی شان میں اپنی ایک تازہ نظم پیش کی۔ علی نے سلسلہ تہیاتی تقاریر میں داہج فرمایا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے علاوہ اپنے منہ پائے اور میر گیارہ اصحاب کی وجہ سے بعض اوقات صدیقیت کے بلند مقام پر فائز تھے۔ آپ نے ایمان و عقیدت، علم و معرفت اور تقویٰ و توکل علی اللہ میں کمال حاصل کر کے نہایت وہاں شاری کا ایک ایسا اعلیٰ نمونہ پیش فرمایا۔ جو رہتی دنیا تک اجاب جاعت کے لئے مشعل راہ کا کام دیتا رہے گا۔ اسی طرح آپ کے عظیم الشان کارناموں میں سے دو کارنامے ایسے رفیع الشان اور عظیم مرتبہ ہیں جو فارغ طور پر زندہ جاوید رہیں گے۔ اور جن کی برکت کا سلسلہ اللہ العزیز قیامت میں چلتا چلا جائے گا۔ اور وہ ہیں درس القرآن اور نظریہ خلافت کا استحکام و عملی سلسلہ نے ان اوصاف اور کارناموں کے ثبوت میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی زندگی کے نہایت ہی ایمان افروز واقعات بڑی کثرت سے سنائے۔ ان میں سے ہر واقعہ پر اجاب فرمایا جس طرح انصاف سے سمجھو۔

جلسہ کا آغاز بے حد خوبصورت قرآن مجید سے ہوا۔ جو محکم قادری حافظ محرفا شق صاحب نے کی اذال بد مکرم ناصر احمد صاحب نے "حزک عدل" میں سے حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی ایک نظم خوش آئمانی سے پڑھی۔ اذال بد مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب ہتھم مقامی نے جلسہ کی عرض و نہایت بیان کرتے ہوئے اجاب کو حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی سیرت کا مطالعہ کرنے اور حضور راہ کے اچھا

حضرت عبدالسلام کی زبان مبارک سے آپ کی اس تعریف سے صاف عیاں ہے کہ حضور علیہ السلام کے صحابہ کبار میں آپ کا مرتبہ کس قدر بلند تھا۔ اس میں کیا شک ہے آپ کو صدیقیت کا مقام حاصل تھا۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو خلافت کا بلند منصب عطا فرمایا اور آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سب سے پہلے خلیفہ مقرر ہوئے۔ فوراً یقین سے پڑ ہوئے اور فرستہ دنیا نیت کا نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کرنے کے لحاظ سے آپ ساری جماعت کے لئے ایک نمونہ ہیں۔

ہمیں چاہئے کہ ہم بھی اپنے اندر وہی نور یقین پیدا کریں اور خدمت و نہایت کالی ہی اعلیٰ نمونہ بنیں تاکہ ہم بھی ہوسے اگر ہر دل پر از نور یقین نبی کے مصداق بن سکیں۔

محترم مولانا ابوالخطا صاحب کے بعد مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہ نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے کارناموں پر تقریر کی جس میں آپ نے علی الخصوص خدمت قرآن اور نظریہ خلافت کے استحکام کے سلسلہ

میں آپ کے عظیم الشان کارناموں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اور واضح فرمایا کہ آپ کے یہ دونوں کارنامے خاص طور پر ایسے رفیع الشان ہیں کہ رہنما دنیا تک زندہ جاوید رہیں گے۔

اذال بد مکرم ناصر احمد صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے علاوہ ان کی شان میں اپنی ایک نظم پیش کی۔ اذال بد مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب ہتھم مقامی نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی شان میں اپنی ایک نظم پیش کی۔ علی نے سلسلہ تہیاتی تقاریر میں داہج فرمایا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے علاوہ اپنے منہ پائے اور میر گیارہ اصحاب کی وجہ سے بعض اوقات صدیقیت کے بلند مقام پر فائز تھے۔ آپ نے ایمان و عقیدت، علم و معرفت اور تقویٰ و توکل علی اللہ میں کمال حاصل کر کے نہایت وہاں شاری کا ایک ایسا اعلیٰ نمونہ پیش فرمایا۔ جو رہتی دنیا تک اجاب جاعت کے لئے مشعل راہ کا کام دیتا رہے گا۔ اسی طرح آپ کے عظیم الشان کارناموں میں سے دو کارنامے ایسے رفیع الشان اور عظیم مرتبہ ہیں جو فارغ طور پر زندہ جاوید رہیں گے۔ اور جن کی برکت کا سلسلہ اللہ العزیز قیامت میں چلتا چلا جائے گا۔ اور وہ ہیں درس القرآن اور نظریہ خلافت کا استحکام و عملی سلسلہ نے ان اوصاف اور کارناموں کے ثبوت میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی زندگی کے نہایت ہی ایمان افروز واقعات بڑی کثرت سے سنائے۔ ان میں سے ہر واقعہ پر اجاب فرمایا جس طرح انصاف سے سمجھو۔

مقام پر تازہ اور اس بیڑے میں جہد و جدوجہد کا جذبہ بھی بدرجہ اتم پایا جاتا تھا آخر میں صاحب صدر محترم صاحبزادہ مہر زاہد صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی سیرت کے ایک اور پہلو پر روشنی ڈالی۔ آپ نے واضح فرمایا کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تقویٰ کے بھی نہایت بلند مقام پر تازہ سنی کا اپنا حرکت و سکون ہی تقویٰ کی باریک راجوں کی بھی کمال تہجد سے رعایت فرماتے تھے اس کے ثبوت میں آپ نے متعدد ایمان افروز واقعات بیان فرمائے۔

تقریر کے اختتام پر تہیاتی تقاریر کی دعا کرانی اور یہ باریک جلسہ خیر اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا پر اقسام پڑھ کر صدارت تقریر سے قبل محترم صاحبزادہ مہر زاہد صاحب نے سدا سدا ہی کا گزاری کی بنا پر وہ کی جملہ مجالس خدام الاحمدیہ میں سے اول زینت وال مجلس یعنی مجلس خدام الاحمدیہ عہدارانہ طور پر اعلیٰ عطا فرمایا جو مجلس کے زعمیم مکرم مبارک احمد صاحب نے آپ سے حاصل کیا۔ نیز محزون نوٹوں کے مرکزی مقابلہ میں اول۔ دوم اور سوم ہونے والے خدام مکرم تقی احمد صاحب حاضر۔ مکرم بشیر احمد صاحب اختر اور مکرم عزیز محمد صاحب اطہر کو ان کے معززہ انعامات علی الترتیب چالیس روپے، پندرہ روپے اور دس روپے عطا فرمائے۔

## انصلا اللہ کا مالی سال

مجلس انصلا اللہ کا مالی سال ۱۳۰۲ دسمبر مطابق ۱۳۱۱ ہجری ختم ہو چکا ہے اور دنیا مالی سال شروع ہونے سے دو ماہ گزر چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ یہ سال اراکین کے لئے باریک بنائے اور انہیں ہمیشہ از پیش خدمات کی توفیق دے۔ جہاں یہ بات بہت حد تک کہ ہے کہ ہم نے سالے سال میں اجاب سے چند مجلس میں منظور شدہ بحث سے بھی زائد رقم جمع کی۔ وہاں یہ بات باعث تشریح ہے کہ ماہ صلیب اور ماہ یقین کی دعوتیں کئی نہیں۔ ترقی کرنے والی قیول کا ہر قسم کے کفران اٹھائے وہ سب سے کہے مقرر نہیں کرتیں۔ سب جملہ انصلا سے درخواست کرنا ہوں کہ وہ اس ماہ پچھلی کمی کو ضرور پورا کر دیں بلکہ مجلس مشا دت سے پہلے اس کمی کو پورا کر کے اللہ ماجد ہوں۔ جزا لہم اللہ خیراً۔

انصلا اللہ کا مالی سال

## درخواست دعا

خاک رکے اللہ جدھر کی محمد اکرم صاحب عرصہ دراز سے بجا فرمائے دعا عیالی کیزوری بیمار ہیں۔ کان علاج کے باوجود کوئی افاتہ نہیں۔ محنت شدہ دوروز سے بڑی شدت سے بیمار کی زور بکھری ہے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے درالحاضر محترم کو شفا کا ملحد حاصل عطا فرمائے۔ آمین۔ انہی لئے عابدہ والامت علی بوجہ